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VERBALE N. 5/2022

SEDUTA DEL 18 GENNAIO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 1  ( uno ) del mese di febbraio, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente ordine del

giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione della delegata sindacale NIDIL CGIL , Giulia Tagliaferri

� Esame ed  espressione  di  parere  della  Risoluzione  n.  00280/2021  “  Lavoratrici  e

lavoratori iscritti in modo esclusivo alla gestione separata, indennità di malattia e

di degenza ospedaliera, congedo di maternità e il congedo parentale “  proponente

Consigliera Donata Bianchi .

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :  Dmitrij Palagi, Andrea

Asciuti,  Fancesca  Calı̀,  Leonardo  Calistri,  Mimma  Dardano,  Alessandro  Draghi,

Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14:33 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



La Presidente Laura Sparavigna  apre  la seduta alle ore 14:33  essendo presente tutti

i componenti della Commissione ed illustra l’ordine dei lavori della seduta odierna.

Come  primo  punto  vi  è  l’audizione  della  delegata  sindacale  NIDIL  CGIL  ,  Giulia

Tagliaferri  alla  quale  passa  la  parola.  Come  premessa  la  delegata  tagliaferri  presenta

l’ambito  di  interesse  del  sindacato  NIDIL  CGIL,  che  si  occupa  essenzialmente  dei

lavoratori  atipici,  liberi  professionisti,  partite  Iva,  lavoratori  con  contratti  coordinati  e

continuativi. Ne illustra le criticità e le problematiche tipiche di questo settore, soprattutto

alla  tematiche  delle  prestazioni  sociali.  Elenca  diversi  esempi  sull’ambito  di  questi

lavoratori atipici. Terminata l’esposizione di Tagliaferri, la Presidente passa la parola alla

Consiglira Donata Bianchi, proponente l’atto Risoluzione n. 00280/2021 “  Lavoratrici e

lavoratori  iscritti  in modo esclusivo  alla  gestione separata,  indennità  di  malattia  e  di

degenza  ospedaliera,  congedo  di  maternità  e  il  congedo  parentale “.  La  Consigliera

illustra l’atto e la sua genesi. L’atto viene sottoscritto dalla Presidente Laura Sparavigna.

La firmataria  dell’atto  propone un autoemendamento  su proposta  della  delegata  Giulia

Tagliaferri. Terminata l’esposizione della Consigliera Bianchi la Presidente passa la parola

alla delegata Tagliaferri per le considerazioni sugli aspetti dell’emendamento proposto, la

quale espone le problematiche connesse ai lavoratori atipici e comunque non lavoratori

subordinati,  soprattutto  alle  sfera  del  lavoro femminile.  Prende la parola il  Consigliere

Palagi  per  esprimere  le  sue  considerazioni,  pur  essendo  favorevole  sia  all’atto  che

all’emendamento. Anche la Presidente riallacciandosi alle considerazioni del Consigliere

Palagi  ne  espone  le  sue.  Interviene  il  Consigliere  Asciuti  per  le  sue  considerazioni  e

preannuncia il suo voto favorevole all’atto. Al termine degli interventi la Presidente passa

alla votazione dell’atto  Risoluzione n. 00280/2021. Il Segretario Mario Rizzuti procede

alla chiama per l’espressione di Parere,  il  risultato è di 6 voti  favorevoli,  la Presidente

propone alla Consigliera Bianchi, essendo tutti i Consiglieri votanti favorevoli all’atto di

proporlo di Commissione, la proponente si dichiara favorevole. 

La Presidente non essendoci altri interventi si avvia verso la conclusione della seduta e

invita  il Segretario a non eseguire l’appello in quanto vale il voto per l’espressione di

parere.

Alla chiusura risultano presenti  i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

  Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La seduta viene chiusa alle ore 15:14

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26 luglio  2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


